

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP

SZERKESZTŐ LAKIK : III. TIZED, KÖNYÖK-UTCZA, 121 SZ. KIADO-HIVATAL: BUDAI-UTCZA, 186. SZ.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél árbejegyzés adatik.

Különszám az év folytatásán minden hónap elején lehet.



Előfizetési díj minden bejelentésért 30 kr.

Mi történik a nagyvilágban?

Senkiseksem vádolhat bennünket, hogy kellettél többet foglalkozunk volna nagyvilági politikával; nem foglalkozunk pedig azért, mert tudjuk és érezzük, hogy mindegyikünknek elég söpörni valóján van saját ajtaja előtt. Első sorban maradunk mi Kecskemétiak, intézzük el városunk ügyeit jól és bizzuk a magas politikát azokra, kik jobban értenek hozzá.

Azonban a gondos és óvatos gazda is megteszi, hogy olykor-olykor szájjel, átekinnt a szomszéd udvarába, ha vajjon nem történik-e ott olyan valami, a mi az ő jussát sértené, vagy a mi az ő portájára veszelty hozhatna. Mert hát gonosz a világ!

És hazánkban van a többek között egy olyan gonosz szomszédja is, ki mindig vesztünkre tör, ki folyton oládkodik portánk körül és égő esővával kezében lesekedik, melyik pillanatban gyújthatná a házat fejünkre. Mondanunk sem kell, hogy ez a gonosz szomszéd a muszka. Évek óta készülődik, hogy halálos csapást mérjen fejünkre, évek óta készülődünk mi is, hogy e csapást erőlesen kiparizozhassuk. Örökösen farkas szemet nézünk egymással, pedig mi nem bántottuk a jámbort soha, de még vizet se zavartuk soha. 1849-ben is ő hozott ránk veszedelmet, pusztulást, mindig ő fenyeget bennünket, most is ő vicsoiritja fogát, mi csak erős védő állásban maradunk, és várjuk a támadást, hogy annál nagyobb erővel visszaverhessük. De mi lehet hát az oka, hogy az orosz annyira gyűlöli bennünket, hogy minden áron megsemmisítésünkre tör? E kiengesztelhetetlen gyűlölség oka egyszerűen az, hogy vad telhetetlenségnek, ki nem elégíthető hódításvágyának mi vagyunk útjában. Ázsiaiak terjeszkednek a mennyire neki tetszik, számoljon ott az angollal, de itt Európában nem engedhetjük terjeszkedni, ha csak azt nem akarjuk, hogy megfojtsa bennünket. Magyarország ipara és kereskedelme nyugat felé nem veheti

útját, mert a nyugatiak ipara és kereskedelme fejlődöttem mint a miénk, nekünk tehát kelet felé kell törnünk, hogy közigazgatásilag erősödjünk, és itt állunk szemben a muszkával, mert ő oda is el akar jutni, a hová mi törekszünk, nem elégszik meg azzal, hogy a félvilágnak ura, neki az is kell a mi a miénk, szóval szeretne bennünket elnyelni. De hiszen torkára forrta a falat!

Igaz, hogy mi oly haderővel rendelkezünk manapság, hogy bátran szembe nézhettünk még oly hatalmas muszka seregek is, de másrészt az is igaz, hogy e nagy haderő fenntartása óriási költségbe kerül és roppant terhet ró ránk. Ez az oka annak a sokféle adónak, melyek vállainkat nyomják, a melyek ellen annyit panaszokunk; de állítsuk oda a legvéresebb szájú ellenzéki képviselőt a kormányra, tehetné-e azt bármelyik is, hogy az országot védtelenül hagyja? Lelkére venné-e a felelősséget Isten és ember előtt bárki, hogy takarékosági szempontból oda dobja az országot egy nagy és hatalmas ellenség vad önkényének? Bizonyára nem! A mi kormányunk is jobb szeretné, ha megkímélhetné a lakosságát a terhektől, de gondoskodnia kell arról is, hogy a polgár élete biztosítva legyen, hogy senkit se verjen fel álmából a maga vagy családja élete és vagyona miatti gond. Kormányunk megteszi kötelességét. Nemcsak hatalmasan fejleszt a közös hadsereg és a honvédség harczerképességét, de előrelátólag arról is gondoskolt, hogy baj esetén ne maradjunk magunkra, hogy segítségünk is legyen és így annál nyugodtabban nézhessünk a jövőnek eléje. Szövetséget kötött a nagy német birodalommal és Olaszországgal.

Mindamellet nem szabad elbizakodnunk. A muszka ravasz politikus. Hogy megfojtsa bennünket a német segítségtől, felhasználja a francziák gyűlöletét a németek iránt. Tudjuk, hogy a

büszke francia nép még mindig nem tudja elfelejteni a megaláztatást, mely őt 1870-ben a németek részéről érte. Ők meg akarják torolni az akkori vereséget, vissza akarják hódítani elveszített tartományait. Ezt várja-leszi az orosz, hogy egy francia-német háború esetü szövetségünk el lévén önmagával foglalva, annál kényelmese és biztosabban támadhasson meg bennünket. Mind- eddig a francziák okosabb, józanabb része visszatartotta nemzetét egy újabb meggondolatlan háborútól, de Oroszország nem nyugszik, mindig izgat, mindig biztatja őket oly annyira, hogy a mult hetekben kényszerítették a békés természetű Grévyt, a köztársaság elnökét, hogy otthagyja székét és helyébe oly embert választottak, kinek nem sokáig lesz ereje a háborús áramlatnak ellene állani.

Meg vagyunk ugyan győződve, hogy a hevesvérű francziák is kétszer is meg fogják gondolni, mielőtt a legnagyobb, legerősebb katonai hatalmat, Németországot megtámadják mind- eddig, míg Vilmos császár és Bismarck herceg állanak a német nép élén, mert valósággal fejfel rontanának a falnak; de a német császár is, Bismarck is meghaladták már az emberi élet éveinek reudes számát, minden pillanatban várni lehet, hogy e két hatalmas alak is kidül, akkor aztán a német egység sines biztosítva. Az elégedetlen elemek visszavonulhatnak és könnyen meg- eshetik, hogy a megdönthetetlennek látszó nagy erő szétmállik.

Az utóbbi napokban Bismarck egész- ségi állapotáról nyugtalanító hírek ér- keznek, az agg kancellár beteg; és máris annyira bátorodik a muszka, hogy határaink felé oly nagy haderőt összpontosít, hogy minden pillanatban ránk törhet vad erejével. Királyunk hadi tanácsát folyton együtt tartja és minden pillanatban készen lehetünk az általános mozgósításra a nagy döntő háborúra.

Mig Bismarck él, nem hisszük, hogy kenyértörésre kerülne a dolog, azonban

ez csak napok vagy legfőlebb hónapok kérdése lehet. Aztán pedig a magya- rok Istene legyen velünk! V.

Egy igen hasznos madár.

(Folytatás és vége.)

A libának minden része használható. Elmult ugyan, hogy egyedül ő szolgáltatta az íróllat, mivel ma vaskorban élünk, ma vashó készülnek íróllatnak jobbadán nyelestül együtt. A lúdszárnyak ma leg- főlebb mint tollsöprök szerepelnek, apró tollai azonban régóta nyerne alkalmazást az ágyneműekben, de csakis a vitorlák, melyeket a toll szárairól le szokás fosztani. Tollyerés véget megkoppasztják az eleven állatot is a mellén és hasán, valamint a szárnyai alatt; de ekkor örömet a vízbe nem megy. Jó takarmány és kellő ápolás mellett nem árt meg ez neki nyáron minden 2 hónapban, de a kültérsre vagy házra szánt példányoknál ezt cselekedni nem szabad. Hása és tojása kitűnő ízű, a mártón- napi lúdpesenyé egészen előkelő eledel; nem is szokott a németek asztaláról hiányzani, de úgy látszik ez régi pogány szokás maradványa, mivel a germánok hajdan őszszel szaktak isteneiknek áldozni. A lúd lábait pörköltlen először Messalinus Cotta tette a római asztalra. Pomeraniából a füstölt lúdmellek híresek, beleibe töltelék tesznek, de föllümlőhatlan jóságú a lúdsír. Mig e madár csaknem nélkülözhetlen a háztartás- ban, azalatt a lúdpástétom, melynek készi- tése Straszburgban világhírű, a legvalóbb gourmandnak is élvezetet nyújt.

Másfél száz évvel ezelőtt a lúdnak minden része egyttal orvosi alkalmazást is volt. Woys János Jakab orvos „Gazophy- lacium anno 1729” című munkájának VI. kiadásában azt mondja, hogy a lúdsír vagy pingedo az ajkak föleserepedése ellen jó, valamint skorbutos benulás ellen; a meg- száradt lúdganéjból egy drachma naponkint nagyon jó szer a sárgaság ellen; a libák trágyája, ha április-májusban gyűjtik és belőle vizet destillálnak, az aqua ophthalmica Maximilianii adja, mely nevét Miksa császártól nyerte és a szemek mindenféle hibája ellen használható.

Európa legnagyobb libapiacza jelenleg Berlin elővárosában Rummelsburgban van. Az ottani pályához átlag 40 vagon liba érkezik naponta, honnan Angliába, Belgium, Franciaország és Svájcba hordják el. Egy francziban 1500 liba fér el, ez tehát he- tenkint 400,000 darabot tesz, évenkint pedig 20 millió daraba becsülhető a forgalom. Rozsnyón a lövő-egyesület minden évben liba-lövő versenyyel zárja be a czellővő éva-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Üti naplóból . . .

Máramarosvármegye és Sopronmegye mily különböző és ellentétes világot tárnak föl és a természeti és műkinsek mily gazdag változatosságú képeinek gyűpontjai, amaz mind abban, a mi őseredeti, nagyszerű, fékezhete- len, úgyszólván, vad; ez pedig az átfino- mott természetben, a pallérozottságban, a művészetben. És épen Sopronmegye az, melyet aránylag csekély számban keresnek föl honi- társaink, s mintegy az idegeneknek enged- nek át. Még hagyján, ha ezek sok pénz hoznának; hanem ellenkezőleg, igen sok pénzt visznek. Midőn ezelőt jó két évtized- del Eszterházy herceg birtokait bérbé adták, a potom áron, s úgyszólván ingyen kiadott birtokok egy részébe németek üttek, s ott annyira meggazdagodtak, hogy némelyik közülük nem egy, hanem több gyermeke mindegyikének már eddig is milliókat szer- zett. Mily kár, hogy nem magyar bérlők jutottak ily könnyű szerrel ennyi rengeteg pénz birtokába. S e hibáért nehogy valaki a hercegeket okolja, hisz nekik mindenkép ér- dekükben állott volna minél drágább bérletek árán minél több jóvedelemre szert tenni, ha- nem igenis vádolhatók azok, kik akkoriban a zárgondnokság körül sáfárlkodtak. Szerenese, hogy jelenleg hazafias szellemű, derék ma-

gyar emberek állnak az ügy élén, s igen valószínű, hogy másként lesz minden.

Az idegenek ez idő szerint még sem látogatják annyira Sopronmegyét, mint hajdan. Ennek is megvan a maga oka. Régente a hercegi udvartartás fényesebb volt mint most; azonkívül Haydn és híres zenekarának még igen élénk s új emléke tömérdek kültöldit, nevezetesen angolt, francziát, németet, olaszt vonzott Kismartonba, Eszterházra. Albion fiai és lányai különösen tömegestül zárad- kodtak Haydn sírjához. Kismartonba, új- tatoskodtak a kápolnában, nem elégedtek meg az emlék szemléletével, hanem lementek a sírbolta megéni a nagy művész porla- dózó esontjait. Valamelyik közülök nem bír- ván megvárni a drága maradványoktól, a „Négy Evszak” nagy költőjének koponyáját elecsente s magával vitte.

Ma már csak egyes műbarátok jelennek meg Haydn emlékének s más irányban is gyé- rülnek az idegenek a régi nagy látogatottság- hoz képest. Itt az ideje, hogy minden lehető módon és úton vendégeket, jóbarátokat szer- zünk, a minden irányban való folytonos érint- kezését fentartsuk.

Ép e vidék az, melyen át legtöbb ide- gennek nyithatunk útát az ország szívébe; egy rakáson alig találunk valahol anyyi nevezetességet mint itt, s a természet bája itt már régtől fogva megnyerő nyájias keretet biztosított mind annak, mit az emberi szor- galom, művészet immár létrehozott s a jövő-

ben alkotni fog. Az Eszterházi kastély jelen- legi néma gyászában is egyike a legérdeke- sebb hazai műemlékeknek. Barbár kezek által megfosztva gyönyörű francia kertjétől, már- vány szobraitól, melléképületeitől, magában véve is egy emlék, mely izlés, egyöntetűség dolgában mintául szolgálhat, és tartalmával, műemlékeivel, remek bútordarabjaival meg- lepi az idegent. A Fertővel határos és ré- gebbi időben ingoványos helyről haladjunk a közeli bércnek és meglátjuk Fraknó várát, illatos fenyvesek koszorújában, mintegy őrt állva a magas tetőn, Ausztria közvetlen közelében. Ennél regényesebb régiséget alig találunk Európában. A chambordi gróf, ki a szomszéd Ausztriából, Frohsdorfból, többször rándult át ide, minden áron meg akarta venni, hanem az Eszterházyak ősi sásfészkét csak Eszterházyak bírhatják. A híres és nagy- értékű kincstár legdrágább, de nem legér- dekesebb része a várkastélynak; a Gület nádor s talán még a rómaiak korából származó hatalmas torony köré csoportosult vár- kastély történelmi multja, meglepően szép fekvése, változatos panorámája, mely a Ro- zália-hegy felől Ausztriáig terjed, ellenkez- irányban pedig a Fertő csillogó tükreben leli végpontját, a multa és jelenre nézve egyaránt vonzóvá teszik. Az épen lefolyt nyáron a chambordi gróf örökösé, a madridi hercegnő rándult át Frohsdorfból leányai- val és feszült várakozását kielégítve találta. A harmadik pont a kismartoni kastély

és gyönyörű angol parkja. A Lajthaegység ölen emelkedik a ritkánál ritkább fajú és óriási fejlettségű fákkal bővelkedő kert; emelkedik valaméddig csak kerítése az erdő- től el nem választja. Lepten-nyomon magas sudarú tulipánfák atlasz-rostú levelei ötlenek szemünkbe; itt a bálványfák, amott pedig a szeresen-dióták csoportjai uralkodnak. Nagy fenyveserdő borul az alsó tóra, mely- nek közvetlen szomszédságában gép, az első vizmü Magyarországban, tolja a vizet a felső tóba. Ennek tükré fölött, meredek dombon találjuk az oszlopos görög esarnokot, mely Canova egyik legbájosabb női alakját, Leopoldina hercegnő remek márványszobrárt rejti magában; s e magaslatról szabony jár- tathatjuk tekintetünket a kastélytól jobbra és balra elterülő nyájias vidék fölött egész Sopronig, s magán a nagyterjedelmű kaste- lyon, ennek a felső tóra eső oldalán, melyen Magyarország legszebb oszlopora ékeskedik. S ki hisné? E szép park is luzamos ideig érezte az idők viszontagságát, hanyatlott, pusztult, miglen a derék Rosenberger, a jelenlegi udvari kertész az egészet gondja alá vette teste s abba az állapotba nem hely- zte, melyben jelenleg minden látogatóját meglepi, a szó szoros értelmében megör- vendeztetni.

Ime csak futólagosan is mennyi nevezet- tességet soroltunk elő, melylyel az idegennek kellemes szórakozást nyújthatunk. Hanem a ki idáig már eljutott, az bizonyára nem fog

dot és egész nap küzdenek a tagok a peccenyének való díjért. 1883-ban a legmelyebb lővés 4, az utána következő 3, a harmadik 2 lúdat, a negyedik 1-et nyert. Így volt a legtöbb köregegynek eltalálására való pályázat is; a legtöbb feketére 2 lúd volt jutalmul kitűzve.

Sweet és Knox munkája (Reise durch Texas 1884.) azt mondja, hogy Északamerika ama államaiban még kevés figyelemben részesül a lúdtenyésztés, holott belőle sok haszon nyerhető, több mint akármelyik házi állattól. A tehén, úgymond, évenként csak egy borjat ad, a lúd 5—6 pár utódot; ha leszámítja az ember azt a veszteséget, mit bennük a gyermekbetegségek okoznak, marad még 8 darab; azok testén évenként 3 tollaratás kínálkozik, kivált ha tenyésztetik valamelyik tó vagy patak közelében eszközölhető. A vén lúdak 1 font tollat adnak, a 2 évesek $\frac{1}{2}$ fontot, az 1 évesek $\frac{1}{4}$ fontot. Költési 2 éves korukban kezdenek és 21 éves életidőt tartalmak el. Egy gazda Texasban a következőleg emelkedő hasznót húzta a lúdtenyésztésből:

1875-ben 1.000 db lúd után	790 dollár.
1876-ban 8.200 " " "	2.800 " "
1877-ben 15.200 " " "	5.970 " "
1878-ban 22.200 " " "	10.170 " "
1879-ben 54.200 " " "	22.170 " "

Ha ezt a számítást 1883-ig folytatjuk, tiszta számtani haladvány utján 2.077.020 dollár jöhet ki évenként; ha 1884-ben 10.740.000 lúdja valóban volt, akkor azután rohamosan gazdagodhatott.

A vadlúd nyáron északi tájakon lakik. Így a Novaja Serdja szigetpár nyugoti partjain egy résznek. Gänseland a neve, mely alacsony füves és számtalan apró tóban gazdag vidék attól kapta nevét, hogy ott rengeteg mennyiségű vadlúd és hatvány fészkel, másféle madár onnan szinte ki van szorítva. A telet azonban a vadlúd gyakran nálunk tölti, ha a hideg keményebben lép föl, mint őajtja, még tovább költözik délre. Bátorabb járása van, mint a kacának, kevesebbet úszik, egészen nem bukik sohasem, míg a kácsa a víz alatt kutatva fejével egészen függőleges helyzetbe jut, a lúd ezt csak 45 fokig szög alatt teszi. Mintegy 29 fajja van, köztük 9 európai.

A legelterjedtebb madarakok egyike. Föltalálható Arabiában, Perzsiában, Turkesztánban, Indiában, Japánban, Ausztráliában, a Hudson öblében, Dél-Carolinában, a Magellán szorosban, Tüzföldön, a Jöreményi tóknál, a Tshad tavánál, a Zambesi mentén. Észak-Afrikában. Az egyiptomi lúd pl. decemberben rakja tojásait, mert nálunk alig lenne meghonosítható, a párisi állatkertben azonban mint mondják lassankint annyira hozzá alkalmazkodott az európai viszonyokhoz, hogy 1845-ben tojásait már áprilisban rakta. A Tshad tónál szokatlanul sötét színben jelennek meg a vadludak. Natalban pedig szárnyuk eszükölnök sarkantyúját viselnek. Járásuk módja, az úgynevezett Gänsemarsch, úgy látszik másutt is csak olyan, mint nálunk; ezt a buffaló indiánok Észak-Amerikában kétségkívül fölül tanulták, mert épen úgy szeretnek egymás lábnyomában járni, mint a lúdak.

Éjszakerőpából hozzánk jobbadán szeptemberben jönnek a vadludak, mert augusztus végén olyan már a Jeges-téren, mint valami óriási mészgödör, sőt partját is ellepi a hó; midőn pedig fölünk meg tovább dének vonulnak, közönséges hiedelem szerint hőésére van kiliátás; hűzását V betű alakban teszi és részét irányú vonalt ír le. Visszatérése dél felől márczius hónapban történik. Csak

sajnálni néhány lépést és Pannonhalmát, a jáki és lébenyi szép telepeket, Cenkét és Széchenyi sírját megnézni el nem mulasztja. Tehát nagy műveltséget, a régi és új kultúra minden nemét feltalálja az idegen és a kik könyvet akarnak közzétenni, a választandó tárgyak nagy halmozásában, valódi embarras de richesse-ben lesznek.

S itt még nincs vége a nevezetességeknek. Fraknó alatt találjuk a peccenyéit savanykutat, azt a fürdőhelyt, melynek fenyvesei körül a béciek s különösen bécsművelők oly örömet építkeznek. A vulka-pordányi kénköves-jódoz fűrdő is a szomszédban kellett magát a betegnek, kik főleg Ausztriából nagy számban vándorolnak ide, állépvén a Lajta rohanó vizét, mely közvetlenül a falu alatt két órásgátot és két testvérkőszéket választ el egymástól. Pordányon innen még útha ejtjük Szarvók falvát, hol teljes épségben láthatni az emeletes házat, melyet Carraña emeltetett. Tehát ez is, a ki annyit tépte, mordosta a magyar hazá kébél, miként újában Haynau, végre ott melegezett föl.

Csak egy baja van a vidéknek. Lakosai mukások, szorgalmasok, becsültesek, hanem keveset értenek magyarul, pedig nagyon szeretnének tudni, mert jól beszélik. Nyilván nincs alkalmuk magyar beszédet hallani, tanulni, gyakorolni. Tehát több iskolát az egész nagy határnak és minél gyakorlatibb módszert a nyelv könnyű elsajátíthatására. Vajda Viktor.

már jönnének! Rómában hajdan Júnóknak voltak szentelve a lúdak; nem épen nagy megtiszteltetés a főisten feleségére nézve, mert a mint a számárnál a külső megjelenés rovására történt a megszelídítés, a lúdál az értelmi fejlődésre. A szelídülő bizony nagyon együgyű állat, mégha csizmakémből telen-nyáron meztől jár is, mint a hogy az egykori gyermekölő danájában zengett; mert a kiről közmondások úgy nyilatkozik, hogy lúddá tették, arra ugyan be van véve az ajtó.

Megemlékszik a „Korunk” jelenévi december 4-ki száma a hazai lúdak nesztörőre, ez Bakonybélben egy özyegy asszony birtokában van. A nevezetes lúd 38 évvel ezélt volt lúba s azóta 38 tavaszon át hűsésesen lerakta 14—16 tojásilletményét és így átlagos számítással eddig 570 lúbanak adott közvetlenül létet. Első, második, harmadik stb. izigleni unokái száma mérhetlen. A tisztes lúdasasszonyg előrehaladott kora dacára még mindig szaporítja faját és anyai gondoskodással esetéit személyesen neveli föl, természetesen a régi szisztéma szerint. Annak a régi jó világnak, mikor a bakonybéli lúdayóká még csak hűgomasszony volt, van még egy gúnár képviselője, még pedig kosznos irónk Jókai Mór birtokában. A szűbhgyi Jókai-villában van elhelyezve az öreg, ott apólják korát megillető gond- és gyöngyösdéggel. A neve Márton, mikor még Marozinak hívták, súlyos baleset érte, lábán csonttörést szenvedett és azóta sántán, bémán bolyongja át az életet Márton.

Hunnus István.

SZÍNHÁZ.

Szombaton, decz. 10-én, II. Rákóczy Ferencz Fogsága ez. történeti drámaft játszották nem a szokott nagyszámú, szombati közönség előtt. Számszerűen irodalmunk legtermékenyebb irónak, Szépligeti Edénék, ezen hazafias szellemű darabja megtette hatását a mi közönségünkre is. Nem állíthatjuk ugyan, hogy az előadás mi kívánni valót sem hagyott hátra; hanem annyit jó lélekkel elmondhatunk, hogy a szereplők mindegyike tehetség szerint törekedett élvezhető alakítani. Feladatuk magasztalást állottak F. Fejér Lilla (Zrinyi Ilona), Balassa (Rákóczy Ferencz) és Komlóssy (Zrinyi Boldizsár). Az első a gyermekét politikai tetszhaláltól féltő hős anya lángzó és tettekre gyújtó szavait nemessé hűvel szavaltta el; a második egyszerű mint alázatos zárdanővendék, majd mint önálló vezérszellel kifejező játékaival s imponáló megjelenésével egyaránt hatott; végül Komlóssy rövid, de hatásos szerepét megrendítő közvetlenséggel (miben mészája is nagy segítségére volt) adta elő. Jól játszották még Kálnay, Kovács és Aradi. Hegyi és Szathmáry is iparkodtak nem rontani az összéjtéket.

Vasárnap, decz. 11-én, Rátkay Lászlónak Felhő Klári ez. népszínművet adták elég szépszámú közönség előtt. A költőleg szép nyelvezetű és ügyes kompozíciójú művet a tisztesseges előadás is értékesítette. A ezimszerepét Berzsenyi Julia játszotta és énekelte végig, amazzt kifejezően, ezt kelemenesen eszközölve. Szépen előadott daiait megérdemelt tapsokat kapott Jól játszották még: Kálnay, Balassa és Mátrai is. Hogy Kálnay k. a. még mindig el-elragadtatja magát az álpathosz veszedelmes lejtőjére, azt akkor is helytelenítők, ha még egyszer oly erősen tapsolták volna is ki érte, mint a hogy tényleg megtapsolták. Komikus szerepekben jők voltak: Aradiné, Hegyi és Komlóssy.

Kedden, decz. 13-án, ismét újdonság került színré, még pedig jutalomjáték alakjában. Costa emelygös possessa a Tüzföld Pattant Leány volt ez Komlóssy javára. A közönség kedvelt komikusának öröme jól megtöltötte a házat és nevetett, már a kinek t. i. jól esett, annyit, hogy egy hónapig eltegengethette vele a nevető kedvét. Az újdonságról nincs mit szólnunk. Szegényes meséjű, erőletett ötletekkel ki-cittrázott s legfőkébb bécsi jargonban tőrbetű nyelvezetű szellemi kintornázás. A jutalmazandó, kit már kilepesekor is zajos tapsal fogadtak, és Geröfyt né asszony erősen igyekeztek kiaknázni a kaczagató részleteket. S ez sikerült is nekik. A II. felvonás különben értelmetlen túlzásai köz Geröfyt né tapsraingerőlen előadott kiki dala és Komlóssy jálvétő produkciói kellettek általános tetszést és hatókat. A mi a többi szereplőket illeti, valóságos járványként dühöngött közöttük a szerep-nemtudás.

Szerdán, decz. 14-én, a Kölesökné Fehélsz és a Francillon Után ez. darabok előadásátának oktaváján — szünet.

Csütörtökön, decz. 15-én Szépligeti Lelencz e. adatot nem nagy számú közönségnek. A darab egyike azoknak, melyek társadalmi viszonyaink szerfele fonásúakra, sőt valóságos tekélyeire való utalással — gondolkodóba ejtik a nézőt s nemes tendenciájukért rokonosra számíthatnak. E

mellett épen a Lelencz annyira érdekesítő s váratlan fordulatokban oly gazdag, hogy határozottan fölbe kell helyeztünk a minden erkölcsi alap híjával bíró — modern, érzékesiklandó, francia drámaának. A helyes szereposztás is emelte a darab érdekességét. Berzsenyi (Erzsike) énekes szerepét mindvégig jól játszotta, érdemesíven magát a közönség sokszorosa tapsaira. Kálnay (Julesa) tragikus szerepét átgondoltan, mély érzéssel, meghatóan vitte keresztül. Balassa (Szentesi Bertók), hogy az első felvonásbeli itatasság képét enyhítse, túlság együgyűnek alakította Bertókot, pedig az inkább elvetemült — az író intentionja szerint —, mert még a magabizáltság és megdöbbenés indulatrobama után is — betyárrá válik. Meg kell még emlekeznünk Kovácsról, a ki a szegénységgel küzdő, de becsületére nemessen büszke és indulatos falusi rektor alakját meglehetősen drámai erővel színezte ki. A szerep-nemtudás egyekénél ismét kísértett.

Irodalom.

Megjelent Kecskemét város törvényhatósága szervezete és közgyűlési ügyrendje. Sad rétű 78 lapon a m. kir. belügyminiszteriumnak október hó 8-án kelt helybenhagyó záradékával. Első részében szól a város hatóságáról, benne a törvényhatósági bizottság közgyűléséről, melynek 178 bizottsági tagja van; tovább a közigazgatási bizottságról, a tanácsról és annak 6 ügyosztályáról; a polgármesterről, a rendőrkapitányról s a fölügyelete alatt álló hivatalokról, az árvaszekről. Második részé tárgyalja a város tisztikára, segéd és közléseményzete, a szolgaszemélyzet és a bizottságok munkakörét; a harmadik a vegyes intézkedéseket. Függelékül benn van a város törvényhatósági bizottságának közgyűlési ügyrendje.

Megjelent továbbá a „Költség-előirányzat” Kecskemét th. város házi pénztárának és iskolaalapjának előre látható bevételeiről és kiadásairól az 1888-ik évre, az ezekre vonatkozó tárgyalási iratokkal. Kiadta Kecskemét város. E fölio alakú 26 lapra terjedő füzet bevételi rovata átlag 440.000 forint mutat ki. Ebből a tisztviselők és szolgákra 90.000 frt, igazgatási költségekre mintegy 300.000 frt, rendkivüliekre 90.000 frt. Maga az iskoláig 75.000 frtnál többet kíván meg. A tárgyalási iratok betekintést nyújtanak a részletezésbe.

E hét folytán küldötte szét a Szent-István-Társulat is 1887. évi könyvilletménye egy részét tagjai számára. Benna: „Katholikusok Szenté” című énekesgyűjtemény 3-ik füzetét 15 iv érdekes tartalommal; továbbá: A Szent-István-Társulat naptárát 1888-ik székő-évre a nép számára 27-ik évfolyam képekkel kiállítva. Végül „XIII. Leó pápa életé” t Füssy Tamás tollából. E fotográfiai képpel ellátott kötet 14 iv terjedelmű és fényesen van kiállítva.

75 krajezárért egy egész hónapig bárki egy jól szerkesztett népies irányú ellenzéki kis képes politikai napilapot járthat. A „Kis Újság”-ot, mely Budapestten Wodianer F. és Fiai pesti könyvnyomdász. könyv- és hírlapkiadóhiv. ban jelenik meg. A „Kis Újság” nemzeti ellenzéki politikát követ, szivós kitartással, laokadatlansal erélyel küzd a hazai boldogságért, s a honfentartó magyar faj uralmáért.

A „Kis Újság” nagy gondot fordít, hogy olvasóinak igényeit minden tekintetben teljesen kielégítse. Úgy a főváros, mint az ország és a külföld minden híret naponként híven és gyorsan közli. A nevezetesebb napri eseményeket szép kivetül képekkel illusztrálja. Ezekivil rendkivül érdekesítő, — többnyire a fővárosi életből merített, — regényeket közöl, a melyek bárki által könnyen élvezhető népies nyelven vannak megírva.

Előfizetési árak, félévre 450; egy neved évre 225 és havonként 75 kr.

Mutatvány-számok bárkinek ingyen kúldetnek.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Közgyűlés.** A városi törvényhatósági bizottság héttőn, folyó hó 19-én tartja rendes havi közgyűlését. A tárgysorozat nevezetesebb pontjai: igazoló választmány és fölállítási bizottság újra alakítása. A közgyűlése bizottság kilépv 5 tagjának újból választása. A törvényhatósági bizottság leg-több adót fizető tagjainak 1888. évre meg-állapított névjegyzéke. A háztartási alapnak 1888. évi mérlege betérjesztetiki. Az iskolai és háztartási alapnak 1888. évi költségvetése megállapítás végett bemutatattik. A jogakadémiai tanács Dr. Horváth Adám jogtanácsnok állásáról lemondását bejelentti. A közgyűlési felügyelői és iróki állás betöltése; az előbbiért folyomadtak 9-en, az utóbbiért szinte 9-en.

— **A Budapesti Hírlap** pénteki száma udvari és személyi hírei közt a következők

hozza: „A király Horváth Döme budapesti királyi ítélőtábla tanácselnöknek, saját kérelmére történt nyugdíjazása alkalmából, a közügyek terén teljesített hasznos szolgálataiért, legfelsőbb elismerését nyilváníttotta”. Isten hozza e méltóságát minél előbb haza, szülővárosra körébe, melynek java előmozdításáról Budapestben sem feledkezett meg soha.

— **Kálnay Izabella** k. a. nak kedden, f. hó 20-án, lesz a jutalomjátéka Borgia Lucrétia ez. drámapan fog föllepni. A szép reményekre jogosító s a közönség becsülésében már eddig is nagyot haladott fiatal színésznő megérdemli, hogy a közönség többet látogatásával buzdítsa őt azon az úton való tovább haladásra, melyen az igazi művészi magaslattal elérheti. — Csütörtökön, azaz t. hó 22-én pedig Hegyi Gyula tehetségese színész jutalomjátékául a „Sárga Csikó” népszínműt adatik.

— **Hírek a kath. főgymnasiumból.** Vasárnap, decz. 18-án, d. e. 10 $\frac{1}{2}$ órákor a róm. kath. főgymn. ifjúság gyorsirókőre tartja első versenyrítusát. Összesen négy diktatium lesz ugyanannyi jutalomtéttel. Az érdeklődőket a főgymn. rajzoló teremében szivesen látja az igazgatóság. — Mint halljuk, t. hó 23-án, azaz pénteken d. e. 8 $\frac{1}{2}$ órákor, XIII. Leó pápa 6. szentegye jubileumi emlékkünnépe címűn ünnepélyt rendez a főgymnasium ugyancsak a gymm. épület rajzoló teremében. Az ünneplő végeztével a piaristák templomába háláadó isteni tiszteletre vonul az ifjúság.

— **Gyászír.** A mélyen sujtott szülőlk résztvevél vettük a következő gyászjelentést: „Hegyi László és neje Kroczevsky Alojzia; Kroczevsky Adolf és neje Kapelsperger Josefa; Hegyi Irén, s az összes rokonok nevében is — fájdalommal jelentik forrón szeretett kedves fiuk, unoká, testvér- és rokonnak Hegyi Aladár 3-ik gymnasialis osztály tanulóinak t. hó 14-én esti 10 $\frac{1}{2}$ órákor, 12 éves korában, 8 napi szenvedés után bekövetkezett halálát. A kedves halott f. hó 16-án d. e. 10 $\frac{1}{2}$ órákor fog a róm. kath. egyház szertartása szerint Lakatos-tétele 105. sz. a háztól a Szentháromság-ütemében örök nyugalomra tetetni. Kecskemét, 1887. December 15. Béke lengjen porai felett!” — A főgymnasiumi ifjúság a tanártestülettel együtt osztozott a család fájdalomában, s az énekes gyászzenéket zengtet el a korán elhunyt iskolatárs ravatala fölött.

— **Hymen.** Folyó hó 21-én féltizenegy órákor vezeti oltárhoz Kecskeméti Hé- len k. a. t. — Dr. Kecskeméti Lajos városi tiszti főorvos kedves leányát — Dr. Fayer Gyula az országgyűlési gyorsiroka tagja. Tartós boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

— **A jogakadémiai polgárság** — mint halljuk — erősen gyűlösezik egy farsangi mulatság megtartása fölött, mely január hó vége felé lenne végig mulatandó.

— **A lokomobil- és cséplőgépekkel tanfolyama** a budapesti állami közép- (partnadanál VIII. kerület, Sándortér 4. szám) 1888. évi január 2-ikán nyílik meg s márczius hó végéig tart. A tanfolyamra felvételtök önálló lakatosok, kovácsok, azok segédei, gépgyári munkások, okleveles gazdák, valamint oly gazdák is, kik 18 ik életévüket betöltötték. A tandíj 5 forint. A beiratások december hó 20-ik napjától január hó 2-ik napjáig tartanak; vidékiek levélben is jelentkezhetnek, személyesen csak január 2-ikén, a tanfolyam megnyitására kell jelentkezniük.

— **Mulatság.** A községi tanítótestület fiatal tagjai — kik pedig jelenleg meglehetősen számban vannak s mely körülmény elég biztos garanciát nyújt a táncszelvény helygkorszerű művelésére nézve — a farsangi bál rendezéséhez érellyel hozzá láttak. A táncvizigalmat hangverseny fogja megelőzni, mely magában is felliványozná a kedélyeket; mert a „Műkedvelő ifjak zenekara” — volt alkalimunk meggyőződést szereshetni — az idén minden tekintetben sokat haladt. Miért is a hangverseny korántse lesz árnyvoldala a mulatságnak, sőt inkább a rövid, de élvezetes program-pontok még inkább felelősséggel a közönség hangulatát azon tókra, midőn aztán — ha úgy tetszik — fényvoldalához jut a mulatás, mi hogy minél családiasabb, szelvényesebb lehessen: erre fog törekedni a rendezőség; s aligha meg nem kéri az érdeklődő hölgyeket, hogy ha „ök” is úgy akarják: tolette-jeik egyszerűk, pompa nélküliek legyenek!

— **Elhasznált távírdra drót beszerzése.** A kinek gazdasága körében korlátul, vagy a szőlőben lúgas-dróttal használandó viselt távírdra drótra van szükség, sziveskedjék ezen szándákát előirattal legkésőbb 1888. évi Január hó első feléig, szóval vagy írásban tudatni. Megjegyeztetik, miszerént a korlátul használandó $\frac{1}{2}$ és 5 milliméter átmértéti vastag buzal ára Budapestben méter-másznánként 9 frt, — a lúgas-dróttal használandó 3 m.-méter átmértéti ára drót 10 frt, — a $\frac{1}{2}$ m.-m. átmértéti 125, — az 5 m.-m. átmértéti 155, — a

3 m.-m. átméretűből pedig 55 kiló szükséges 1000 folyó méterre. — Az előjegyzendő dróthoz kilonként 10 kr. előpénzt kérek. A fentebb jelzett árákhoz jönnek még némi bélyegköltségek és aranylag csekély szállítási díjak. Kecskemét, 1887. decz. 15-én. Csereki Károly, gazd. egyleti titkár.

— **Meghívó.** Az Orsz. Középisk. Tanáregyesület kecskeméti Köre f. hó 22-én, csütörtökön d. u. 4 órákor a főreáliskola tanári szobájában rendes havi gyűlést tart, melyre a t. tagtársakat és érdeklődő közönséget tisztelettel meghívni van szerencsém. Napirend: 1) A régi Egyiptom növényei. (Felolvasó Hanusz István, főreális. h. igazgató.) 2) A vasúti utazási árkedvezmények élvezéséről. (Előadó Szabó Ferenc, k. r. főgymn. tanár.) 3) A helyettesítéséről. (Előadó Szombathy István, főreális. tanár.) 4) Esetleges indítványok. Kecskemét, 1887. Decz. 17. Dr. Szombathy István, a Kör e. i. elnöke.

— **Meghívó.** A kecskeméti kereskedő ifjak egyesülete f. hó 25-én az arcaesony első napján délután 2 órákor saját helyiségében (színház épület) évi közgyűlést tart, melyre a pártoló és rendes tagok ezennel meghívotnak. Kecskemét, 1887. December 13. Kohn Márton, jegyző.

— **A Pest-P.-S.-Kis-Kunmegyei** hiv. tantestület igazgató választmánya f. é. november hó 20-án tartott ülésében a jövő 1888. év július havában megtartandó megyei közgyűlésen tárgyalandó következő tételre fogadta el s határozta azoknak közlését a jár. körök elnökeivel, hogy azokat a körök tagjainak tudomására hozván, azoknak bármelyikét — vagy ha mind a hármat is — feldolgozván, az eredményt az 1888-ik évi márczius 31-ig Kecskemétre az elnök kezébe juttatni köteleességüknek ismerjék. Tétel: 1. „A népiszkolai számtan-tanítás körül tapasztalható gyakoribb ferdeségek”. 2. „Mit várhatni jogosan a népiszkolától?”. 3. „Miképen hathat a falusi és pusztai tanító a nép anyagi gyarapodására?”. V. Kiss József, a kecskeméti jár. kör elnöke.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét** a lapunk mai számában megjelent Csáki Samu-féle hirdetésre.

Közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő úr!
Kegegykedjék becses lapjában a következő „Hála-köszönetet” felvenni.
A Gróf Ráday testvérek által lettem

kérve, hogy megköszönjem Kecskemét város lakos közönségének azon nemes részvétét, melyet Gróf Ráday Margit elhunytá alkalmából tanúsítani kegyesek voltak.

A vesztesség fájó érzésétől, megvallom, alig vehetek erőt, hogy a kívánt kötelességnek megfelelhessenek.

Ha a vigasztalás enyhülést ad a bánatos kebelnek, úgy Kecskemét város nemes közönségének meleg részvéte és az elhunyt személyre iránt tanúsított tisztelet és ragaszkodás bizonyonnyal enyhíteni fogja a családnak a vesztesség teletti fájdalmát.

Meglehet győződve Kecskemét város nemes közönsége, hogy a Gróf Ráday-család mindenkor örök hálával fog adózni azon nemes cselekedetért, melyet elhunyt tagjának úgy eltéved, mint koporsójánál pártatlan ragaszkodással tanúsítani kegyesek voltak.

Fogadják úgy egyesben mint összesen a Gróf Ráday-család nevében firtó köszönetemet és örök hálámat.

El nem múltó tisztelettel maradtam
Tisza-Szent-Miklós, 1887. december 15.

Sarkady Károly,
mint a Gr. Ráday testvérek gyáma és sógora.

Felolós szerkesztő: HANUSZ ISTVAN.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közlése teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. járásbíróság 1887. évi 87,628. számú végzésével Dr. Loschitz Lajos ügyvéd által képviselt Igassz Lajos felperes részéről, **Majláth Gyula** helybéli kereskedő alperes által 104 frt 71 kr. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán felfoglalt 383 frt 37 kr. becsértékű ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak alapfoglaltó Nadler Jon. W. M. és t. cég; valamint második felfoglaltató Singer és Liebmann cég részére is, alperes 4-ik tizedi, Kaszap-útcza 292. szám alatti lakásán leendő megtartására határidőül 1887. évi **December hó 30-ik** napjának d. e. 9 órája kitűztetik, a mikor a bíróság felfoglalt birtok szerelvények, legkülönbébb szeszecsi italok, essentia és egyéb ingóságok a legkülönbébb igények kielégítése mellett, szükség esetén becsárnon alul is eladatulni fognak.

Felhívotnak mindazok, kik az előírt elrendelt ingóságok vételéről a végrehajtó követelését megelőző kielégítettség tartanak jogot, a menyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, előbbi ség jelelenteleket az árverés megkezdése előtt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő napot számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1887. évi December hó 10-ik napján.
Lukács László
kir. bírósági végrehajtó.

Kedvező alkalom
karácsonyi és újévi ajándékok olcsó bevásárlására.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a közeledő ünnepek alkalmára nagyobb bevásárlásokat tettem, és üzletemben mindennemű hímzett munkák, úgyszintén a hozzá tartozó keretek, továbbá a legzöltszerűbb és legalkalmasabb tárgyak úgy gyermekek, valamint felnőttek részére **karácsonyi és újévi ajándékok** a legnagyobb választékban a legolcsóbb árban kaphatók.

Egyszersmind bátorodom raktáromon lévő mindennemű téli árúkat, különösen a valódi Normal Jäger férfi-, női- és gyermek-ingek és nadrágok és harisnyákat, valamint női alsókat gyári árban a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani.

Végül felkérem a n. é. közönséget, miután üzletem Szombaton, illetve Pénteken este 1/2 óráig Szombat este 1/2-ig a karácsonyi ünnepek előtt zárva lesz, hogy bevásárlásaikat saját érdekében **1-2 nappal előbb** eszközölni sziveskedjenek.

Midőn az irányomban tanúsított becses bizalmot és pártfogásukat köszönetem kifejezném, maradok magamat továbbra is becses pártfogásukra ajánlván

tisztelettel
GROSZ LIPÓT.

229 (1-1)

Igérvények
(Promessen)
minden házásra kaphatók
Spitzer Józsefnél,
lakik Aradi-útcza 143. szám alatt.
232 (1-1)

Nagy-Kőrösön,
a piac kellő közepén
Steiner Farkas úr házában
egy nagy
üzlethelyiség
két kirakattal
újévtől kezdve több évre berbe kiadó; — értekezni lehet a tulajdonossal. 233 (2-1)

HUSZONKILENCZEDIK ÉVFOLYAM!
ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
„BUDAPESTI BAZÁR“
ozimú illusztrált szépirodalmi divatlapra.

Huszonkilenczedik éve már, hogy a „Budapesti Bazár” a magyar hölgyközönségnek kedvenc közlönye. Méltán hivatkozhatunk tehát múltunkra, midőn előfizetési felhívásunkat t. hölgyközönségünk elé bocsátjuk.

Jelszavunk mindig az volt, hogy a *szépi és hasznos, a szükséges és kellemes* egységit.

A „Budapesti Bazár” divatlap lévén, e tekintetben még a legkiválóbb külföldi lapokkal is bátran kiálja a versenyt.

A „Budapesti Bazár” január 1-ő számához — mint külön mellékletet — nagy ívet adunk *monogramokkal és fehérmézőkhez hímzőmintákkal*, melyen egy kivagott bali ruhaderék szabásmintáját is hozzá. Azonkívül minden előfizetőnek jogában álland saját nevére monogramot megrendelni, melyet mi a minden negyedévben mellékelünk mintáivra elkészítettünk, vagy külön levélben *lemezre* küldünk meg — *másolópapírral* együtt —

Adunk minden számhoz *remekül színezett párisi divatképet*, a jövő év január 15-iki számához pedig *báli toleitetekkel ellátott divatképen* kívül még egy több alakú divatképet jelmezöltözékekkel.

Adunk a „Budapesti Bazár” minden számához egy ívet 80-90 ábrával, melyen az évszák minden részéhez alkalmaszva mutatjuk be a legújabb divatoltözékekben, hímzés, horgolás, varrás és kezimunka-rajzokban, a legvilágosabban érthető magyarázókkal.

Adunk továbbá — a divatképen és képes íven látható bármely ábráról — kívánatra — *szabásmintákat* t. előfizetőinknek.

Nincs lap, mely *annyi kedvességben* részeltetné olvasó közönséget, mely inkább betöltene hatáskörét, hivatását, mint a „Budapesti Bazár”. Mutasd minden *jeles pipere- és divatkereskedésnek* *üzletében* *élő lapunk*, lehetővé teszi, hogy tiszteletelőfizetőink minden a pipere, divat és háztartást illető *megrendeléseiket* a legelőhásméretű pontossággal teljesíthessék. Ezrekre nagy évenként azokról *megrendelések száma*, melyeket t. hölgyeink teljes megelégedésére végezünk, miről tanúsíthatunk a mindennap hozánk érkező köszönő-levéllek.

Igyekezünk azon is, hogy a „Budapesti Bazár” szépirodalmi része folytonosan színvonalán álljon irodalmunknak.

Adunk ezután is minden számunkban *költőnemeket, eredeti és külföldi irodalomból* válogatott, fordított *beszédeket, regényeket* elősoraug írók tollából.

A „Budapesti Bazár” tárczájában, mulatója és ismeretterjesztő cikkeken kívül a fővárosi társasélet, a művészet, a fővárosi és vidéki egyetlek mozgalmait ismertetjük szellemes leírásokban.

A „Budapesti Bazár” minden száma hoz *eredeti illusztrációkkal* ellátott *párisi és londoni divatleveleket* saját külön tudósítójától; valamint *keresztelt* cikkeket ábrakkal kísérve.

A „Budapesti Bazár” január 1-ő száma „*Nők a világban*” című rendkívül érdekes *cyklus* kezd meg, melyben az *az előfizető néinek* társadalmi életét ismerteti.

A „Budapesti Bazár” szépirodalmi részét egy *iv regény-melléklettel* bővítettük. Minden számhoz adunk egy *16 oldalú ívet*, mely az év végéig könyv alakban beküldhető. Jövő évi regénymellékletünk, a hírneves francia regényíró Enault P. — ki „*Egy komorna naplója*” és „*II. Napoleon*” című regényeivel általános feltűnést keltett —

„Egy párisi leány“
című rendkívül érdekesítő regénye lesz.

A „Budapesti Bazár” birtokában minden kedves olvasónak, mint munkatársunk részt vehet az anyyira kedvelt **Kérdések és válaszok** hasznos, kedélyes és tréfás rovatában. Egyszerűsége lapunk birtokában, január 1-ő számunkban, a *Huszonkilenczedik éven* az előfizetőink által hozzáunk beküldött s részint általunk gyűjtött és rendezett

230 (2-1)

„UJ SZAKÁCSKÖNYV“
ezim alatt, a *gastronomia minden ágát magába ölelő* utasításokat küldünk, melyek összegyűjtve, az év végén egy nagy szakácskönyv hirtokába juttatják t. előfizetőinket.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK
a „Budapesti Bazár”-ra a regénymelléklettel együtt:

Egész évre	10 frt — kr.	Kedvezmény-árban rendelhetik meg t. előfizetőink:
Fél évre	5 — —	„A kilencz milliomos ember” című regényt:
Negyed évre	2 — 50	30 krért.
Egy példány	— 45	„Mégkeverőné szerelme” ez. regényt: 30 krért.
		„Vestris kisasszony” című regényt: 30 krért.
		„Lidérczény” című regényt: 30 krért és
		„A báró úr titka” című regényt: 30 krért.

Az előfizetési pénzeket legzöltszerűbb postalátványon küldeni így czim alatt:
Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherczeg-útcza 17. sz.).

Dittrich és Gottschlig
m. kir. udvari szállítók
TEA- és RUM-főraktárt Kecskeméten
Feuer Jakab úr birja.

Ezennel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **rumból** 8 különféle fajta, a legtisztább és zamatosabból, **teából** pedig **császár-keverék, király-keverék, orosz-karaván, Victória-vegyíték, Peccó- és Mandarín** vegyítéket készletben tartok, a legolcsóbb ár mellett.

Tisztelettel
Dittrich és Gottschlig
m. kir. udvari szállítók,
téa és rum nagykereskedők.

216 (4-4)

CZUKRÁSZ-ÜZLET
a Beretvás-száloda átellenében.

Alulírott bátor vagyok a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy üzletemet a **karácsonyi s újévi** ünnepekre oly gazdag raktárral láttam el, hogy abban ez alkalmra a legszebb ajándékok találhatók fel.

Karácsony-fához való díszítések, **disz dobozok, bonbonnierek** kaphatók.

Elvállalok a legújányosabb árért igen szépen feldíszített **karácsony-fákat,** úgyzinte jó készítésű **diós-, mákos- s fonott kalácsokat** 20 kr-tól kezdve. A farsangi lakodalmakra **tortákat** igen díszesen, jó minőségben **50 kr-tól** a legmagasabb árig készítek.

Raktáron tartok mindennemű **liquört,** valódi francia **konnyokat,** igen **finom rumot és csamegort.** Egyedül raktára **Kecskeméten** a jó hírneven elismert

Altvater-Reiter gyomor-liquörnek.

Kereskedő uraktól **czukrot átdolgozásra** elfogadok.

Főtörökvésem leendő a n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kiérdemelni, s kérve becses pártfogását, maradok kiváló tisztelettel

alázatos szolgálja
Rivészy János,
czukrász.

232 (3-2) Kőrösi-n-útcza, Spitzer-féle ház, a **Beretvás-száloda** átellenében.

8712.
1887.**Hirdetmény.**

Kecskemét város közönségének néhai **Szabó János** ismeretlen örököséi ellen, a kecskeméti 857. sz. tjkvben 971. hrsz. a foglalt házbirtok kisajátítása iránti ügyében, a kártalanítási eljárás fogantatása elrendeltetvén, az ügy jegyzőkönyvi tárgyalására határidőül **1888-ik évi Január hó 21-ik** napjának délelőtti 9 órája e királyi törvényszék 17. számú hivatalos helyiségébe kitétvén, arra az érdekeltek, és pedig az ismeretlen örökösök, és egyéb érdekeltek, valamint ezek részére kirendelt ügygondnok Papp Sándor ügyvéd azzal idéztetnek meg, hogy az érdekeltek meg nem jelenése, a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja, továbbá, hogy a meg nem jelenők érdekeit Papp Sándor ügygondnok képviselendő, végre hogy az elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A tárgyalás vezetésére Csilléry Kálmán törvényszéki bíró, és mellé Bánó Antal t. jegyző küldettek ki.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék 1887. évi November 28-án tartott polg. üléséből.

Aág Miklós,
t. jegyző.

225 (3-2)

Gáll Ferencz,
elnök.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, miszerint itt helyben, a **n-temető-útczái 118-ik sz. a.** házban egy újonnan berendezett

rézöntő üzletet

nyitottunk.

Ez iparághoz tartozó mindenféle új czikkék készítését, javítását, úgyszintén **kutak kiigazítását** is jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett eszközöljük; mire a n. é. közönség becses figyelmét felhívjuk és pártfogását kérjük.

Tisztelettel

Csoó Pál és Papp Imre,
részöntők

219 (3-3)

217 (4-3)

Sommer Lipót óras

és ékszer-üzlete, Budapest, **Király-útcza 20.**, mindenkor dús választék raktárt tart svájci arany és ezüst zsebrórákban. Eladásra és szétküldésre csak teljesen jól készített órák, melyeket 3 évi írásbeli jótállás nyújtunk, jutnak, mely idő alatt kisebb javítások ingyen, nagyobbak pedig saját költségben eszközöltenek. — Vidéki órásközvetkedés engedményt nyerne. Szétküldés naponta. Minden egyes tárgy a hivatalos fényképpel elszállítva. Arany úri remontoir horgony órák dupla fedéllel 40 frtól feljebb, arany úri remontoir horgony órák egyes fedéllel 28 frtól feljebb, arany női remontoir órák dupla fedéllel 25 frtól feljebb, arany női remontoir órák egyes fedéllel 18 frtól feljebb, ezüst remontoir-horgonyórák duplafedéllel 18 frt, ezüst remontoir-cilinder órák duplafedéllel 15 frt, ezüst remontoir órák egyes fedéllel 10 frt, ezüst órák dupla fedéllel kulccsal felhúzható 11 frt, ezüst órák egyes fedéllel, kulccsal felhúzható 6 frt, nickel remontoir-órák (nem Waterbury), svájci óramű 6 frt 50 kr. Gazdag raktár arany óraláncok, gyűrűk, karpercek, mellétek, fülbevalók és medaillonokban. 217 (4-3)

Birtok-eladás.**Pusztá-Borbáson 66 hold, Szentkirályon 40 hold**

szántó föld, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Bővebb értesítést ad III. t. budai-nagy-útcza 213. sz. alatti házban a tulajdonos **NAGY SÁNDOR.**

226 (3-2)

LEGCZÉLSZERŰBB karácsonyi és újévi ajándékok

Eredeti varrógépek, kézi gépek különféle kiállítás- és szerkezettel, és különféle nagyságban havi 5 frt, heti 1 frt részletfizetésre **6 évi teljes jótállás, ingyen tanítás mellett leszállított árban.** Úgyszintén kevéssé használt varrógépek **1 évi jótállás mellett rendkívül olcsóáért;** továbbá különböző képek és tükrök nagy választékban részletfizetésre is kaphatók

Szabó Istvánnál,
takarékpénztári palotában.

Ugyanitt **ozukrászat körébe** tartozó karácsonyi és újévi ajándékok u. m. karácsonya stb. kaphatók, úgyszintén lakásomon III-ik t. 107. szám alatti bármily megrendeléseket készséggel teljesítek.

Tisztelettel

Szabó László,
czukrász.

224 (3-2)

A Magyarad-Ménesi promentoriumból,

és csak a **legkiválóbb termelőktől** származó leggondosabban ápoltt és valamennyi kiállításnál az első díjakkal kintüntetett

ászkolt boraimat,

nevezetesen: vagy 100 hordó 1878., 1846-iki **magyarádi** a megboldogult **Kornya,** főtisztelendő **Magyari Alajos** apát. Pfeiffer kano-nok, mélt. Atezel Péter, Atezel báró, nagym. Edelsheim-Gyulay báró, Almássy és Nádasdy gróf uraktól és a ménesi kincstári szőlőkből származó **boraimat,** — továbbá **Pribek** czimzetes püspöktől

kitünő somlaít,

Ő Exzellenziája az erdélyi püspök pénzéből a legjelesebb **Rózsamála bort,** valamint igen jeles saját termésű

rizlingi-, szikla- és bakator-boraimat,

továbbá

ménesi- és tokaji-, asztali- és aszú-boraimat,

melyek a legnagyobb, — egészen az 1811. évig visszaérő választásban kaphatók **üvegekben és hordókban;** — továbbá bel- és külföldi **pezsgőt,** saját gyártmányú finom **cognacot** stb. — vagyok bátor a t. közönség figyelmébe ajánlani.

Kiváló tisztelettel

DOMANY JÓZSEF

ARADON,

cs. kir. és Ő Felsége a szerb király, úgy mint Ő Fensége Károly bajor herczegnek udvari szállítója, szőlőbirtokos és bor-nagykereskedő.

Most már új pinceépitkezésem is be lévén fejezve, helyi pincező az ország legnagyobbaihoz tartozik. Megszemléltető naponta a délutáni órákban. — Árlapokkal szívesen szolgálók.

Eddig még fölül nem mulva.**MAAGER W.-féle**

cs. kir. szabadalmazott valódi, tisztított

CSUKAMÁJ-OLAJ

MAAGER WILHELM-től BÉCS-ben.

A legelső orvosi tekintélyek részéről megvizsgálva és **könnyű emésztetősége** miatt gyermekeknek különösen ajánlva, és rendelve mint leg tisztább, legtermészetesebb, elismerten ható **gyógyszer mell- és tüdőbajok** ellen, **görvély, csomósodások, daganatok, bőrkiütések, mirigy bajok, gyöngeség** stb. ellen. **Üvegenként 1 frtért** kapható a gyár-raktárban **Bécsben, III. Bezirk, Heumarkt 3.,** valamint

minden gyógyszer-tár és fűszerkereskedésben

az **osztrák-magyar monarchia területén valódi minőségben.**

KECSKEMÉTEN: Molnár János és **Katona Zsigmond** gyógyszerész uraknál. 194 (18-10)

Próba-mellszobrok

raktára és egyedüli eladása



szabók és confection-üzletek számára, valamint kirakati tárgyak, Bedronek János es. és kir. kizár. szab. mellszobor gyárának Bécsben, elismert legkittünőbb gyártmányai eredeti gyári árak mellett ajánlja

Wald Mihály

Budapest, VII., Király-útcza 21. sz. fiók-üzlet VI., Teréz-körút 18.

Az idényre ajánlom dús választékú gyári raktáratom mindennemű női kézimunka-czikkében, mint **rajzolt deszertek, asztalfutók, credenzkendők, milieux törülközők, kefetáskák, fésűtáskák, burgonya-, tojás-, gesztenye-táskákat** stb. saját készítmény kifogástalan kiállításban, feltűnő olcsó árak mellett, valamint mintakész himzett **házi-czipők, diványpárnák, törülköző-tartók, ágyszőnyegek, vászon és pamut himzőszövetek** (Canevas) minden csak létező hozzátartozók, mint selyem himző- és kötő-pamutok, gyapjú, chenilliák, gyöngyök stb. stb., egyáltalán minden tapiseria-czikk.

Továbbá szövöttárúk, mint tricót-derekak, harisnyák, gamasni, alsónadrágok, alsóingek stb. stb.

Normális alsóruházat (Dr. Jaeger tanár rendszere.)

Mindennemű szabó-kellékek és díszítő-tárgyak mint pelüchek, krimmerek, bársonyok, zsinorok, gombok, béléll-árúk stb. stb. a legdúsabb választékban.

Vidéki megrendelések pontos és lelkiismeretes eszközölése.

Legnagyobb himzőminta előnyömda.

A czég 1854-től áll fenn. — Árjegyzékek ingyen. 202 (8-7)

CSÁKI SAMUBudapest, **KEREPESI-ÚT 13.,** a „**MOLNÁR**”-hoz.

Kittünő alkalom

nyílik a vidéki vásárló közönségnek, az őszi idényre, valamint **karácsonyi és újévi** szükségleteik beszerzésére. Vagyombukott **Molnár Endre és Társa** czég úri- és női-divat raktár üzlet árúit a csodótmentől igen olcsón megvásárolván, az egyes árúkat nagyon olcsón adom el. Mutatványul a gazdag árjegyzék rövid részletét itt közlöm.

Férfi czikkék:			Női czikkék:		
	III.	II.	III.	II.	I.
3 drb. finom ing (felő)	4.50	6.—	1.—	3 drb. női ing svajeci	3.60
3 drb. szines ing	4.—	5.—	6.—	3 drb. női ing himzett betéttel	3.60 4.50 6.—
1 drb. Jaeger ing v. nadrág	1.50	2. 0	4.—	3 drb. háló kabát	3.— 4.50 6.—
12 drb. legfinom gallér minden alakban	—	2.—	2.20	Nadrágok, chiffon, barenet és flanelből, darabja	1.— 1.50 2.—
6 pár közép legfinomabb	—	2.—	2.20	Nagy választék tricót derek á	2.— 2.50 3.50
6 pár kőtűt harisnya	1.50	2.—	3.—	szövött derek dőja	2.— 3.— 4.—
Nyaktendő igen olcsón	27, 40, 60, 90 kr.	és 1.20	6.—	6 pár harisnya (kötő)	1.50 2.— 3.—
				(szövött)	2.— 3.— 4.—

Úri és női kesztyű párja 75 kr., 1 frt, finomabb párja 1.20, 1.40, kötött kesztyűk 30, 50, 75 kr. és 1 frt. **Ruhakelmék** méterje 35 krtól feljebb. Továbbá kapható esikpe, gombok, rüsché, chiffon és vásznak, egyáltalában minden e szakmába vágó czikkék ismert solid elveimnél fogva **szabott árak** mellett árjegyzék szerint, olcsóbban mint bárhol!

Ablakfüggöny tisztítása 38 kr. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Mély tisztelettel

Csáki Samu,

Budapest, Kerepesi-út, 13., a „Molnár”-hoz.

207 (6-5)